Probléme : trouver la position du point N telle que le temps mis pour aller de A a B soit
minimum
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Soit T le temps mis pour allerde AaB :

(1) prenons pour hypothese que v1>v2
vl w2
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T peut encore s’exprimer : T = -
vlicos(i) v2cos(r)

Connaissant a, b, c les angles i et r sont liés par la relation : a tan(i) + btan(r) = ¢ (3)
(2) et (3) par différenciation conduisent a :

T:asin(i)d(i)+bsin(r)d(r) ot ad (i) N bd(r) —0
vlcos® (i) v2cos>(r) cos’(i) cos’(r)

sin(i) _ sin(r)
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T est minimum lorsque dT=0 ce qui donne:

Le probléeme revient a résoudre le systeme d’équations (3) et (4)

sin(r) = 7 sin(i)

Posons 7 = v_? <1 le systeme a résoudre devient : g tan(i) . b tan(r) | (5)
Y =
c c
En posant cos’(8) = 300 ¢t in? () = 2130

2 2 . 4
Le systéme (5) conduit 2 : 77 tan”* () = w
b= +c cos’(0)

1 : c . C A A
D’otl en posant ¢ = tan”(6) + 5 on obtient une équation de degré 4 réduite :
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(Voir la méthode de résolution des équations de degré 3 et 4 par ailleurs)



